

TRABAJO

Año III

N.º 74

Aparece semanalmente

ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Aparece semanalmente

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Número suelto, 5 cts. Fuera: trimestre 1'00 ptas,
Un mes 25 id. Extranjero: id., 1'50 id.
Número atrasado, 10 céntimos

Elche 20 Noviembre 1910

REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle de San Jorge, n.º 23

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Grandioso Meeting Republicano-Socialista

Al Pueblo de Elche

Ciudadanos:

Un acto solemne, majestuoso, trascendental para la vida política del republicanismo ilicitano, y aun del republicanismo de la región alicantina, tendrá lugar el próximo lunes, 21 del actual, con la celebración del importante meeting de propaganda republicana, que se efectuará en el espacioso Kursaal de esta ciudad, el mencionado día, á las diez en punto de la mañana.

Este grandioso meeting, es el acto más importante y trascendental de los que ha organizado la Conjunción republicano-socialista de Elche, por tomar parte en él personalidades tan valiosas y eminentes del republicanismo español, como el distinguido diputado á Cortes D. Cándido Lamana; el batallador periodista, redactor de "El Liberal" de Madrid, D. Tomás Romero; el joven é ilustrado abogado D. Luis Ballesteros; el culto ateneísta D. Miguel Moye; el insigne economista, diputado á Cortes por Cataluña, D. José Zulueta; el eminente abogado y elocuentísimo orador D. Emilio Menéndez Pallarés; el gran escritor, maestro incomparable de las Letras españolas, eximio autor de ese monumento literario titulado "Los Episodios Nacionales" D. Benito Pérez Galdós; y el insigne orador, honra y prez de la tribuna española, gloria del Partido republicano, D. Melquiades Alvarez.

La Conjunción republicano-socialista de esta Ciudad, al dirigirse al pueblo de Elche, participándole tan magno acontecimiento político, siente una honda satisfacción, al tener el alto honor de que se celebre en nuestra tierra querida, un meeting de propaganda de nuestros amados y sublimes ideales, que en esta ocasión tendrán apolo-gistas de tan esclarecido talento y de palabra tan elocuente, como los que tendremos la honra de oír el próximo lunes.

El acto memorable que se celebrará ese día, perdurará en la memoria de todos los que militamos bajo la sacrosanta enseña republicana, y la historia de Elche, como pueblo culto, ilustrado, amante de la libertad, entusiasta del progreso, podrá avalorar sus páginas, con una más, donde quede escrito con letras de oro, el nombre del más grande orador español contemporáneo, que viene á ofrendar en

estos hermosos y poéticos palmerales, la magia poderosa de su palabra incomparable, en honor á las purísimas doctrinas que están encarnadas en el corazón de todos los hombres generosos y de buena voluntad, que pensamos y sentimos noblemente, deseando luzca pronto el sol esplendoroso de la República, que dignifique y salve á España.

Ciudadanos: Al meeting del lunes debéis acudir todos los que sintais germinar en vuestros cerebros ideas redentoras. Allí os aleccionarán con su sabiduría los repúblicos eminentes que os dirigirán la palabra. Allí realizará el acto con su presencia y con su admirable talento, el coloso de la Literatura española, el venerable y austero Presidente del Comité Ejecutivo de la Conjunción, D. Benito Pérez Galdós.

Allí oiréis á Menéndez Pallarés y á Melquiades Alvarez, insignes tribunos de la democracia republicana, cuya elocuencia arrebatadora, conmueve y seduce á los oyentes que estáticos les escuchan. Sus discursos conmueven las fibras más recónditas del corazón de los pueblos. Menéndez Pallarés, como Melquiades Alvarez y Pérez Galdós, son republicanos, republicanos de corazón, porque sus poéticas imaginaciones hallan en tales teorías vastísimo campo donde desarrollar sus inspiraciones; porque la República que aman estos hombres, de privilegiado entendimiento, es el presentimiento de todos los filósofos, la ardiente aspiración de todos los pueblos.

En el meeting del lunes apreciaréis la cultura inmensa de esa pléyade brillantísima de campeones incansables de nuestros ideales, que con argumentación admirable y con la poesía que brota á torrentes de sus labios, os explicarán lo que es la República.

Republicanos, socialistas, hombres de ideas progresivas, acudamos al meeting y cumplamos también un deber de cortesía, saliendo á la Estación á recibir á los ilustres expedicionarios que llegarán el mismo día del meeting, á las nueve y media de la mañana, en tren especial procedente de Alicante.

Elche 18 de Noviembre de 1910.

Por la Coalición Republicano-Socialista

El Comité.

RETANDO

Una vez, con motivo de la huelga de Bilbao, fuimos á visitar á Vives, para ofrecerle á salir en estudiantina á pestular por los huelguistas y el tal Vives no quiso aceptar que saliera esta Sociedad, porque no era socialista y porque al no pertenecer á su partido, tenía que estar corrompida forzosamente.

FRANCISCO TORRES.

Las falsas manifestaciones que en lo anteriormente co-

piado se atribuyen, á sabiendas de que son falsas, á nuestro compañero de Redacción, son una calumnia indigna de una persona honrada—fíjate bien, pueblo, porque lo repetimos—indigna de una persona honrada. Jamás nuestro amigo ha proferido semejante exabrupto, y para probarlo hasta la saciedad proponemos á D. Francisco Torres la ce-

lebración de un careo ante las personas que él designe.

Y como nos tememos que D. Francisco, que afecta desear que «juzgue el pueblo», no ha de querer que esto suceda, para en el caso de que ponga reparos á la forma en que le proponemos la entrevista, le invitamos á que el careo sea público en local donde quepan varios centenares

de personas, para que así se pueda apreciar quien lleva la verdad por divisa y quien cobardemente, sin valor moral para sostener sus afirmaciones, esgrime la mentira, por no tener aquellas armas nobles que dan la razón y la justicia de lo que se defiende.

Tenemos motivos fundados para creer que D. Francisco no aceptará; pero en este ca-

TRABAJO

so ya sabe el concepto en que queda ante las personas honradas y el lugar que le corresponde...

Cuanto á no impugnar ninguno de los puntos contenidos en el largo capítulo de cargos que á "Coro Clavé", esa Sociedad tristemente célebre, muy conocida por lo sembradora de odios, nada por sus trabajos artísticos, hacíamos en nuestro penúltimo número, sus motivos tendrá también Don Francisco.

Ahora esperemos.

Por unas miserables pesetas te vendes á la iglesia para unas horas; si te dieran más, te venderías por un año ó por toda la vida, según la cantidad.

¡Cratándose de ti, es cuestión de precio!

Acuse de recibo de una carta

Con motivo de nuestro artículo «Un hecho vituperable», inserto en el número 27 de nuestro semanario, en el cual criticábamos la expulsión de la Sociedad «Coro Clavé» de Elche del socio Tomás Martínez Ibernón, por el solo hecho de tomar parte, cantando en una velada conmemorativa en honor de Ferrer Guardia, hemos recibido atenta carta firmada por D. Pascual Díez y D. José Farrés, en representación de la Junta Directiva de la mencionada entidad coral, en la que se nos notifica que semejante resolución se basa en un artículo del Reglamento porque se rige la entidad y que en modo alguno obedeció á burguesas influencias.

Ya nos figurábamos nosotros que un acuerdo de tal naturaleza tendría que apoyarse necesariamente en alguna disposición reglamentaria, de esas que se estiran ó se aflojan según conviene en determinados casos y con aplicación á determinadas personas, porque si tal hecho no tuviese ningún justificante sería el colmo de lo arbitrario. Sabemos por experiencia lo que son sociedades, reglamentos y hechos concomitantes, y estamos convencidos de que las cosas aparecen con el color del cristal con que se miran.

No queremos acabar el acuse de la carta referida sin establecer la siguiente hipótesis: si el hecho que se discute y que ha sido castigado con todo rigor que marca el Reglamento se hubiese verificado para homenajear á cualquier persona influyente de esos que han aplaudido la condena del fundador de la Escuela Moderna, ¿se ha-

bría procedido de la misma manera? Nos queda, cuando menos el derecho de ponerlo en duda, á pesar de que los interesados se resuelvan por la afirmativa.

De todos modos, nos place que la Sociedad «Coro Clavé» cargue con todo el peso de la responsabilidad moral, si la hubiere, al declarar que han obrado con entera independencia sin obedecer á sugerencias de ninguna clase.

Y aquí damos fin á este poco edificante asunto.

**Te alquilas como un rocin.
¡Hala á la iglesia, vestido de apóstol, á hacer el mamarracho!**

TRIBUNA OBRERA

Acción societaria

La necesidad de mejorar la situación precaria que sufre el proletariado, obligale á organizarse en sociedad de resistencia, como inmejorable apoyo para restablecer las reivindicaciones perdidas por la carencia de fuerzas que representa una vida entregada á letal individualismo.

La estancia de los trabajadores en estos organismos no debe desaprovecharse, pasando sin dejar grabado en sus corazones la bondad de sus principios fundamentales.

No solamente se han creado estos organismos para resistir los embates egoistas del capital, que, despiadadamente, tiende á absorber en su provecho el sudor ageno, sino también, para procurar medios de cultura á sus afiliados, haciéndoles comprender la dura realidad que ofrece la lucha entre el capital y el trabajo.

La acción societaria es el baluarte poderoso donde se refugia el obrero para ponerse á cubierto de las acechanzas patronales. Sin este medio de defensa, veríase constantemente humillado, arrojando una vida de privaciones sin fin, impuesta por la avaricia burguesa.

La fuerza y desarrollo que al cance, no solamente se deja sentir en las clases explotadoras, si que también en los gobiernos que rigen los destinos del país.

Ved, como el Jefe del actual gabinete ha cantado en el parlamento la excelcitud de los organismos de resistencia, con motivo de discutirse la huelga de Bilbao, á los que no solamente había que respetar—dijo—sino aplaudirlos.

Igual ocurre con los representantes de los partidos burgueses, pidiendo se decreta la jornada de ocho horas de trabajo para los dependientes del estado. Estos propósitos de las clases elevadas, no obedecen al espontáneo impulso de

sus sentimientos, sino á la fuerza de cohesión de la clase trabajadora que impone la obligación de que se respeten sus derechos.

* *

Los que sinceramente mediten acerca de la situación del proletariado, convienen en la necesidad de que se organice para, de este modo, tener garantidas sus reivindicaciones.

Nuestros compañeros constructores de suelas, son un ejemplo elocuente de lo que puede la acción societaria.

Sin mencionar las mejoras conseguidas al principio de fundar su colectividad, analicemos las obtenidas después, aun estando debilitada societariamente. Por virtud de esta circunstancia, los patronos se han permitido los mayores desafueros, abusando exageradamente del contrato de trabajo establecido. Cada vez que la enormidad del abuso ha colmado los límites de la prudencia de nuestros compañeros, se han aprestado á la defensa para reparar el perjuicio causado á sus intereses, se han obtenido resultados verdaderamente satisfactorios, porque, ya moral, ya materialmente, han prestado su concurso cuasi todos los que se dedican á la construcción de suelas, formando, por tanto, una fuerza poderosa, que ha hecho retroceder al atrevido patrono que pretendiera usurpar el sudor ageno.

Esta fuerza que ha dado positivo triunfo al *costurero* cuando ha tenido que volver por el fuero de sus derechos hollados, debe mantenerse latente en todo momento para prevenirse de futuros acontecimientos que indudablemente se sucederían de no contar con arrestos para cohonestarios.

Obligación de todos es, tener asegurada la defensa de sus intereses, máxime cuando el medio de conseguirlo no estriba más que en vivir agrupados en organizaciones sindicales para formar de este modo el núcleo poderoso que infunda respeto al patrono y le impida salirse de los límites de la prudencia.

Si los *costureros* comprenden esta necesidad; si se disponen resueltamente á abandonar su indiferentismo aquellos que actualmente son una excepción en el campo societario, podría normalizarse exactamente el cumplimiento de la tarifa que regula el precio de la mano de obra, á cuyo cumplimiento dedica todas sus energías la Sociedad de este oficio.

FLORIDAN FENELIN

Maura y Cierva fusilaron á Ferrer con arreglo á Ley.

El Sultan de Marruecos mutila y atormenta á los prisioneros de guerra, conforme á los Reglamentos de su país.

La Inquisición arrojaba á los hombres á la hoguera, también según la ley.

Y "Coro Clavé", de Elche, que no es menos que Maura y Cierva, que el Sultan de Marruecos y que el Tribunal de la Inquisición, por haber tomado parte, cantando, en el homenaje rendido á Ferrer, expulsa de su seno al honrado obrero Tomás Martínez Ibernón, también reglamentariamente.

DESDE ARGEL

En la brecha

Después de dos ó tres semanas de silencio, volvamos á ocupar unas cuantas líneas de TRABAJO para exponer á todos los hombres de sentimientos nobles, la lucha que sostenemos contra el explotador Fenoll y sus secuaces. Es necesario que todo el mundo sepa, que á pesar de que nuestras reclamaciones son justísimas, el patrón se mantiene en su terreno sin ceder ni un ápice; que conozcan también á su contra maestro, hijo de Elche y que se distingue por sus trabajos rastrosos contra el sindicato y los obreros huelguistas, y para que las sociedades de alpargateros y los individuos lo conozcan diremos su nombre: MANUEL GARCÍA NAVARRO y á continuación los de aquellos que rebajando su nivel moral hasta todo y no siendo capaces de poderse llamar hombres y compañeros, de quien lucha sin descanso por el mejoramiento de la especie, los sacamos á la vergüenza pública, para que allí adonde lleguen, todos los trabajadores puedan marcarlos con el estigma infamante de «esquirols» palabra que el escribirla produce asco, pero que estos individuos, sin duda alguna no los enrojecerá la cara, porque la dignidad de ellos se cotiza á muy bajo precio en el mercado de los traidores.

Hijos de Elche que todos conocen, y que son traidores: José Rico (a) Llenero, Manuel Quiles (a) Garrotero, José Ceva (a) Nando y Manuel Marco.

Andrés Fuentes de Almería, Juan Moreno y Francisco Moreno (padre é hijo) que en el principio de la huelga trabajaron, pero que en la actualidad, se han ido á España. Así, pues, compañeros costureros de cualquier localidad que sea, no vengais á Argel, hasta que el sindicato haga público por medio de los periódicos obreros, que se haya terminado la huelga, también es necesario que no os dejéis engañar, pues el patrono Martino ha dicho, que el día que quiera á todos los alpargateros, con mil pesetas los compra y les hace trabajar de esquirols, que si no lo ha hecho ha sido porque no ha querido, esto se refiere principalmente á los de Elche y Orán.

No acabaremos este trabajo sin aconsejar á todos los trabajadores la unión, como principio de resistencia y como fin para la emancipación de los eternos desheredados de la fortuna, pues solo asociándonos podremos de una vez dar al traste con esta Sociedad, adónde el que todo lo produce nada tiene, y el que nada produce todo lo posee.

UN GRUPO DE HUELGUISTAS

N. de la R.—Se nos asegura que el patrón Martín Fenoll, escocido porque entre sus huelguistas se ha leído una carta recibida de la Sociedad de Constructores de suelas, de ésta, firmada por el Presidente de la misma el compañero Diego Esclapez, dice que vá á venir á esta Ciudad á llevarse costureros y qua al primero que se ha de llevar es á nuestro amigo, Esclapez.

Tenga en cuenta el Sr. Fenoll que esas esperanzas que revela podrán halagar su vanidad en la mesa de un café; pero que tratándose de hombres convencidos y honrados, como lo es nuestro amigo, no tiene bastante dinero ni ningún otro explotador, para comprarlo.

Eso de venderse solo reza con los infelices traidores que como «esquirols» están sirviendo la causa del explotador en cuestión.

¿A que no aceptas el cargo público? ¿A que no?

En el Ayuntamiento

Sesión del 18 Noviembre

A las 10:20 la abre el Sr. Sansano, con asistencia de cinco señores concejales.

Leída el acta, son aprobadas algunas instancias y solicitudes, pasando otras á informe de la Comisión. Con pequeña reforma, propuesta por Vives, se aprueba un informe de la Comisión de policía y obras, sobre solicitud de D. Adolfo Fenoll.

Son aprobados los pliegos de condiciones para el arriendo del arbitrio del matadero y pesas y medidas, señalando para el primero la cantidad de 12000 pesetas anuales y para el segundo 15000. La subasta se efectuará el día 19 del próximo mes de Diciembre.

Dióse lectura á una carta del señor ministro de Gracia y Justicia en la que promete tener en cuenta la construcción de la nueva cárcel.

Se dá cuenta del reintegro de las 330 pesetas que se depositaron para las denuncias mineras.

Se aprueban varias cuentas.

Terminado el orden del día, el compañero Vives propuso se estudiara la manera de aumentar á sesenta céntimos el haber de los reclusos en la cárcel preventiva, que hoy tienen cincuenta; manifestó la conveniencia de que se traslade al Hospital de Alicante á un recluso de esta cárcel que está tísico, el cual vive entre los demás presos, porque en esta prisión no hay enfermería, y, por último, dió cuenta de su gestión acerca de repasar el pan en el Arrabal de San Juan, manifestando que en general

en este Barrio se dá el pan justo de peso, pero hay algunos panaderos que no lo dan, y contra estos debe ejercer constante vigilancia, para lo cual estima conveniente que el encargado del repeso de la Plaza de Abastos, salga algunas tardes á repesar el pan.

Termino pidiendo se haga una estadística de los alumnos que asisten á las escuelas.

El Sr. Fluxá dijo que algunos días pueda encargarse del repeso de la plaza el vocero público y que el fiel salga á repesar pan y otros géneros.

El Sr. Sansano prometió gestionar las propuestas del amigo Vives y terminó la sesión.

Aullidos de reacción

En Alcoy se da publicación á una hoja... de pámpano, más católica que la escuela del «trinquet»; más nea que la muleta del cojo «Romanones» y tan espléndida y preclara como la oscuridad.

Este «humilde» papelucho, que aquí en Elche es esparcido por entre los discipulos de los centros de pedagogía católica—apostólica, lleva por rótulo: «La voz del pueblo» que mas acertado sería su título si se denominara: «La voz de la cloaca reaccionaria» por que mas bien que frases; mas bien que palabras alfabéticas, gérmenes patógenos de perro hidrofobo estampados sobre el inocente papel, que seguramente si este tuviese sentido común no consentiría que sobre él recayese esa serie de difamaciones clericalallescás.

Pues bien; esta recopilación de aullidos reaccionarios, que altamente tengo el honor de no conocer á su director ni á redactor alguno, por que nadie firma en ningún artículo, (por lo visto esa hoja es hecha por obra y gracia del espíritu santo) entre otras encarnizadas blasfemias le dice á nuestro estimado amigo Pablo Iglesias, ese mamarracho de nubecilla negra, atrofia del progreso y de la razón, le llama «farsante! explotador!» y ¡oh, heréjial pone la conducta de nuestro leader por bajo de la de los odiosos Maura y Cierva, diciendo que mientras nuestros caricaturistas presentan ante la faz pública á Maura y Cierva con las manos ensangrentadas, ellos presentan á Pablo Iglesias «chorreando sangre y porquería».

¡Cabe mayor soberbia! ¿Es posible que haya cerebro humano capaz de imaginarse en su mente, la idea de ver á Pablo Iglesias como lo pintan estos «señores»?

¡Ah! esas frases incoexas, solo las pronuncian los faltos de razón, los imbéciles, los idiotas, esos pobres dementes escasos de inteligencia y raciocinio; vertiginosos que acometidos del vahído clerical, recitan sus terquedades en las páginas de la «sabia» prensa mauro-ciervo-carlota.

Pero ¡creen ustedes, señores intelectuales, ilustres pedagogos del clericalismo, que el pueblo se limita á creer lo que sus señorías tan «bon-

dadosa y pacíficamente» trazan en ese papel?

¿Es que no saben ustedes que el pueblo lee, estudia y medita?

Pues siendo así, dejemos á la opinión que juzgue, no por palabras, por hechos, y que ella coloque á cada cual en el lugar que le corresponda.

Y si no, vamos á cuentas: Plantearé un problema de regla de tres simple y el lector será el que designará la incógnita.

Verbigracia: Si Pablo Iglesias por la campaña emprendida hace muchos años, en mítins, conferencias, manifestaciones etc.; por la paz universal; por su oposición á la guerra; por sus discursos en el Parlamento en defensa del proletariado, y en fin, por estos y otros actos de la misma índole, le damos los calificativos de «farsante! explotador!» y lo pintamos (según ellos) «demarrando sangre y porquería».

A Maura, Cierva y sus derivados jesuíticos; los unos con sus procesos, represiones, fusilamiento de Ferrer, la campaña del Rif, las aventuras del Barranco del Lobo por la cual muchas madres aún lloran la pérdida de lo que más idolatraban; de aquel hijo que después de 20 años de sufrimientos y penas, se lo arrebatan de sus brazos para llevarse á ser carne de cañón; porque sí, porque así lo quieren Maura y Cierva.

Y por otro lado sus compinches los «fieles» clérigos que enterraron viva á la novicia Bofill, hija de D. Luis Bofill, horriblemente maltratada por no acceder á los brutales deseos del capellán; la monja Teresa Torres violada clericalmente en Ciempozuelos; el horroroso crimen de Barcelona con la niña Monserrate Iñiguez, de siete años de edad, lastimada para calmar la sed sensual de aquella fiera clerical ensotanada, y últimamente, lo acaecido en Portugal, descubrimiento de máquinas para la confección de bombas de dinamita, fetos recientemente enterrados, monjas en cinta, etc.: ¿Qué calificativos vamos á aplicar á los reaccionarios de todas calañas?

Conque ya puedes, querido lector, analizar y adaptarte á cada cual los motes merecidos.

Yo creo que no has de encontrar palabras en el Diccionario para llevar á cabo el problema explanado, pero ya puedes formar, al menos, idea del «homenaje» que se le debe dar á esa ola estupefacta.

A ustedes, señores redactores desconocidos y amenos hasta los codos, solo debo decirles, que hagan la bondad de respetar el octavo mandamiento de la doctrina cristiana, que tan «honrosa y acertadamente» ustedes profesan y no tomen por asalto los mandatos del Señor.

ANTONIO CAMPOS

Elche 16 II 910.

NOTICIAS

Nuevo semanario
Con el título EL ADELANTO aparecerá en primeros de

Enero próximo un semanario republicano, redactado por valientes y cultos jóvenes de la localidad.

De todas veras celebramos la decisión de los jóvenes de referencia, amigos nuestros muy queridos, á quienes ofrecemos nuestra modesta cooperación para todo cuanto con la misión de la Prensa avanzada se relacione, al mismo tiempo que damos por anticipado la bienvenida al nuevo colega.

Animo jóvenes luchadores, y adelante siempre sin desmayos ni tibiezas.

Vida Socialista

El número correspondiente á esta semana contiene los siguientes artículos: Vida política, por Pablo Iglesias; Desde la cárcel: Amplitud de Escuela, por Daniel Anguiano; Los monárquicos, Eladio F. Egocheaga; Las hermosas oraciones, por Jorge Lianne; Criterio, por J. Gómez de Fabián; Evangelización y comercio, por Gaston Dumestre; Los frutos del matrimonio, por doctor Luis Delattre; El socialismo municipal en Italia por Edgar Milhaud; Danza, por Hernández Cid; La lucha económica y la lucha política, por Segundo de Pujana; ¡Milagro! ¡Milagro! (cuento sacro-sicalíptico) por Ramón Lamóneda, dibujos del mismo autor; Escobazos, por Maligno, y Pasando el rato, por Roepán.

En la portada publica el tratado de Angélica Balabanoff.

Los constructores de suelas

Esta sociedad celebrará Junta general extraordinaria hoy día 20 á las 10 de la mañana, para dar cuenta la Junta Directiva, de las gestiones practicadas acerca de los médicos del Circulo Obrero Illicitano.

El Despertar Femenino

Celebrará Junta General extraordinaria mañana lunes 21 del actual á las 8 de la noche, para tratar la conveniencia de establecer el servicio medico en la Sociedad.

Se encarece la puntual asistencia.

En el número próximo se continuarán los entrefiletos.

SUSCRIPCIÓN

Para sufragar los gastos que á la agrupación Socialista ocasiona la campaña de propaganda emprendida.

	Pesetas
Suma anterior	40'10
una colecta.	5'55
Total	45'65

ANUNCIOS

RELOJERIA
Francisco Gómez Valero
Corredera, 6 **ELCHE** Corredera, 6
Este establecimiento garantiza todas las composturas que hace, sirviendo los encargos con la mayor prontitud.

Cooperativa de Consumo
San Jorge, 23 **CASA DEL PUEBLO** San Jorge, 23

Gran surtido de harinas de todas clases, garbanzos, vinos, aceites y pan pesado.

Se garantizan la calidad de los géneros, pesos y medidas.

No equivocarse: **San Jorge, 23 ELCHE**

DENTOFILO INFALIBLE

PARA LA BABA Y LOMBRICES

Facilita la salida de los dientes y muelas; cura las indigestiones, agi- dentes, lombrices y demas enfermedades que los niños contraen en el periodo de la dentición.

Deposito en Elche: **FARMACIA DE A. COQUILLAT**



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser liberados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es facil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin coartamiento del intemperante.

UESTRA Todas aquellas personas que tengan un embriague que en la familia ó en sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escriba hoy **COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra.** El Polvo Coza puede ser tambien obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depositos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres W.2.
Depositos: EN ELCHE

Farmacia de G. Ruiz

Salón Barbería
Salvador Cases
Puerta Chica San Juan, 2 - **ELCHE**

Prontitud y Esmero
Higiene **Economía**
Inmejorable trato
Cases sangra, sin remuneración alguna, á los que sirven en su casa lo necesiten.

Agencia de Transportes y reclamaciones á ferro-carriles

Gerónimo Blasco Ruiz

Empedrada, 6 - **ELCHE**

Despacho y recepción de toda clase de mercancías cobrando módicos honorarios y sin que el interesado tenga que intervenir para nada. No se cobra por adelantado.

Pedro Valero Clement

Corresponsal de la Prensa Socialista

TIENE PARA LA VENTA

A 50 céntimos

«Leyes de reuniones públicas y de Asociación», por Felix Lafuente Godínez.

A 30 céntimos

«Sin patria», por Manuel Torres y Ramón Brotens.

A 25 céntimos

«La hija del fiscal», comedia en un acto de Máximo Kugel.

A 20 céntimos

«El Retorno», comedia en un acto de F. G. undmann.

A 30 céntimos

«Nuevos Partes», drama en un acto de Pablo Gant.

A 20 céntimos

«El Pillo», comedia social en un acto de N. N.

A 20 céntimos

Moción proponiendo modificaciones y adiciones á la ley de Accidentes del trabajo presentadas al Instituto de Reformas Sociales por los vocales elegidos por la clase obrera.

A 20 céntimos

Resumen histórico de la Sociedad de Albañiles «El Trabajo», por C. Bonet y P. A. Cienfuegos.

A 15 céntimos

Vida Socialista. Número extraordinario del periódico «El Mundo Obrero».

A 10 céntimos

Almanaque Socialista para 1910. La guerra y la patria.

A 5 céntimos

Los Emigrantes. El hijo del minero. Confía en Dios... El ciegucecito.

«El Socialismo es el nuevo evangelio» por Emilio Zola.

«A los campesinos», por Eugenio Chicch.

«Los deberes de los ricos»

«Décimas Socialistas», por Juan Gualberto Pelliza.

«La Táctica Revolucionaria, Guerra y Violencia», por Jorge Piccauom.

«Doctrina Socialista», Carretero.

También tiene el compañero Valero en su poder, y de él puede adquirirlas los socios de la Agrupación, las tarjetas de afiliados al Partido y la Organización general del mismo, acordada en el último Congreso.

Disponible

Disponible

TRABAJO ORGANO DE LAS SOCIEDADES OBRERAS

Sr. D.